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(I lavori iniziano alle ore 14.35 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 394 presentata dalla Consigliera Ruffino,
inerente a "Stato dell'iter di selezione per la predisposizione dell'elenco regionale di
idonei alla nomina di Direttore generale di Azienda sanitaria"

PRESIDENTE

Esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 394, presentata dalla
Vicepresidente Ruffino, che chiede di intervenire in qualità di Consigliera per l'illustrazione.

RUFFINO Daniela

Grazie, Presidente.
La mia interrogazione è volta ad avere informazioni sull'iter relativo alla nomina dei

Direttori generali per le nostre Aziende sanitarie. Intanto, sappiamo che è stato indetto un
nuovo avviso pubblico per la selezione e la costituzione dell'elenco regionale di idonei alla
nomina a Direttore generale e che è stata nominata dalla Direzione Sanità un'apposita
Commissione di esperti, a cui è affidato il compito di selezione le candidature pervenute.

Successivamente alla disamina, abbiamo rilevato che c'è stato un preliminare rispetto ai
curricula ricevuti, alla valutazione della coerenza degli stessi rispetto alle funzioni da
svolgere, che seguono dei test attitudinali o dei colloqui individuali per accertare le capacità e
le competenze dei candidati in relazione all'incarico di Direzione generale.

Ho appreso che a oggi la Commissione starebbe ricorrendo a delle forme di selezione
soltanto nei confronti di alcuni dei candidati che hanno presentato la domanda di inserimento
nel costituendo elenco regionale. Da qui la mia richiesta di sapere nel dettaglio gli indirizzi
effettivi che sono stati dati alla Commissione dalla Giunta regionale e dalla struttura
responsabile del procedimento e anche - aspetto importantissimo - i tempi di approvazione
finale degli atti da parte della Giunta e, aggiungo, se è possibile anche avere un'informazione
(non è scritto nella mia domanda, e mi scuso) relativa ai possibili ricorsi che abbiamo letto
esserci stati.

Ringrazio.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Saitta per la risposta.

SAITTA Antonio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.
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Per quanto riguarda la parte non scritta, non abbiamo ricevuto nessun ricorso; poi
vedremo strada facendo.

Venendo invece al contenuto dell'interrogazione, la collega pone un'attenzione
particolare per conoscere quali sono state le indicazioni fornite alla Commissione. Per
rispondere a questa domanda, io credo che sia utile - e lo farò - leggere la parte della
deliberazione della Giunta del 13 ottobre 2014 (questo contenuto è stato ripetuto anche
nell'avviso pubblico di selezione), dove si dispone che (leggo testualmente): "La Commissione,
nell'osservanza dei requisiti prescritti dall'articolo 3 bis, comma 3, del decreto legislativo n.
502/1992, nonché dei criteri generali definiti dalla già citata delibera della Giunta dell'ottobre
scorso, procederà preliminarmente alla disamina della documentazione trasmessa e alla
valutazione della coerenza dei profili curricolari presentati e delle esperienze professionali
dichiarate rispetto alle funzioni da esercitare. All'esito positivo della valutazione in parola,
farà seguito l'utilizzo di ulteriori strumenti di selezione, quali test attitudinali e/o colloqui
individuali, finalizzati ad accertare le attitudini e le specifiche competenze dei candidati
rispetto all'incarico da ricoprire, attesa l'esigenza di individuare i profili caratterizzati da
capacità sistemiche e negoziali, e con un orientamento prevalente verso lo sviluppo delle attività
connesse al ruolo, in coerenza con i vincoli economici, finanziari e normativi vigenti. Il
superamento della selezione determinerà l'inserimento nell'elenco regionale di idonei, senza che
ciò dia luogo alla formazione di una graduatoria".

Questo è il contenuto dell'avviso di selezione, coerentemente con la deliberazione.
Com'era previsto dalla delibera, è stata nominata la Commissione, com'è stato prima

citato, composta da tre componenti: il dottor Massimo Fabi, il professor Roberto Vaccani e il
professor Lino Cinquili.

La Commissione ha iniziato il suo lavoro e ha proceduto con quelle modalità prima citate
dalla collega; attualmente sono in corso i colloqui.

Venendo alla questione puntuale che è stata posta (quando, i tempi), possiamo dire con
certezza che la Commissione finirà il suo lavoro intorno alla metà del mese di aprile e
l'intenzione della Giunta - non c'è motivo per cambiare opinione - è di procedere alla nomina
dei nuovi Direttori entro la fine del mese di aprile.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.38 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.40)


